

今天是记者节，一个不放假的工作节日，我们在忙碌中践行着记者这个职业的责任与担当，体味着工作中的酸甜苦辣。“你见到我们的时候，我们和新闻在纸上，见不到我们时，我们和新闻在路上。”如果说记者是新闻事件的记录者，那么我们在记录的同时，也在书写着自己的人生轨迹。记者带您走近记者的生活——

## 责任多于成就感

□晨报记者 渠稳

“叮铃铃……”晨报的热线电话再次响起，市民贾先生反映，九江帝景小区一栋居民楼内的电动车自燃了，滚滚浓烟笼罩着整栋楼……接到这个电话，我连忙骑上那辆已经陪伴我4年多的电动车赶向了起火现场。“老伙计，咱们又要出发了。”我拍拍车把，对它说道。

在别人的眼中，记者头顶着“无冕之王”的光环，看似光鲜，背后却是五味杂陈。

“老渠，这是去哪儿采访了，咋弄得灰头土脸的？”从火灾现场采访回来的路上，碰到了同事老郭。“别提了，为了得到第一手材料，我冲进浓烟未散的火灾现场，被熏成这样了。”我笑着说。在采访这次事故时，因吸入了大量浓烟，此后的两三天内，我一直咳嗽。

国庆节前夕，岳母因患脑血栓住进了医院，可我和同事一起采访援疆干部，无法及时探望。为此，媳妇整整和我生了一天的闷气。

虽然记者生活十分忙碌，但也时常被责任感驱使着不断前行。2012年



晨报记者渠稳在采访中。

晨报记者赵永强摄

的4月，我市的王陈琳患了白血病，父母为给她治病卖掉了房子，仍缺10万元的医疗费。此事经我和同事报道后，在社会上引起了强烈反响，最终，帮小陈琳筹集到了足够的医疗费，使她顺

利接受了手术。看着小陈琳逐渐康复，强烈的成就感油然而生。

从一个小伙子成长为即将步入而立之年的“老记者”，我的青春无悔，责任多于成就感。

## 忙并快乐着

□晨报记者 秦颖

以前从没想过自己会当记者，2008年，在机缘巧合中，我进入“无冕之王”的行列。

记者的生活节奏紧张，只要有突发事件需要采访，无论是你已经钻进温暖的被窝，还是正在饭桌旁，都应立即起身，赶往现场。

2011年6月30日上午，我接到山城区鹿楼乡桐家庄村村民打来电话，对方称整个村里都是刺鼻的废气味儿，村里种植的果蔬在一夜之间蔫儿了，不少村民因担心孩子的健康，纷纷将孩子送到外地的亲戚家……听到这种情况，我向主任汇报后，便和同事赶往桐家庄村。

谁知现场的情况很严重，还没接近废气散发的源头，我们就已经感觉

呼吸不畅。于是，大家用衣袖捂着鼻子开始了采访。

采访结束后，我们都出现了头晕、恶心的症状，依然坚持写完稿件。

作为记者，我一年到头都在忙碌着，忙着找新闻线索，忙采访，忙写稿，节假日常常是我们的工作日，我们和采访对象在一起的时间比和家人在一起的时间还多。

记者这个职业能让我亲自参与并体会身边民众的疾苦；能让我见证平凡人坚守爱情和亲情的那份感动；能让我在第一时间结识不少奇人和稀罕事，并和朋友津津乐道……呵呵，它还能让我体会人在一天里的精力究竟有多大。

我爱记者这个职业。

## 最想说的是“谢谢”

□晨报记者 杨阳

时光匆匆，不知不觉中，又到记者节。

记者的工作更多是为大众服务，与此同时，我也得到了锻炼和成长。有时，帮求助的市民解决困难而奔波整日，只是为了电话那头一句淡淡的“谢谢”；有时，为了追踪新闻事件的后续发展而辗转多个部门之间，只是为了读者知晓最终的结果；有时，苦于没有新闻线索而骑着自行车穿行在大街小巷，跟小区门口的大嫂和阿姨们聊天，只是想想知道老百姓更关心什么……这些历练都是财富，它们让我更加成熟，更加宽容，更懂得体谅他人。

记者的工作庞杂琐碎，而且你永远不知道下一个会遇见谁。我们接触形形色色的人，遇到各种各样的事，有些人有些事会让人难过，但更多

的，还是温暖。独自撑起一个家的好女婿孙海水，照顾瘫痪爷爷的11岁小小男子汉李海波，从小捡废品但成绩优异被保研的好男儿李政楠，把多年捡废品攒下的26000元捐给云南地震灾区的老人王玉荣……这人性之美滋养了我的心灵，让我感到温暖，性格越发平和。没有什么困难是不可战胜的，只要坚持，总能为社会和身边的人做点儿有益的事。

很多被我帮助过的人总会对我说一声：“谢谢！”但我更想对他们说一声：“谢谢！”谢谢所有我工作中接触过的人们，其实，在帮助你们的同时，我自己也得到了锻炼。

“赠人玫瑰，手有余香。”能够帮助大家，能让大家说一声：“《淇河晨报》真管用，这一年没有白订！”我的心里就充满了快乐！

## 书写的 不只是新闻

□晨报记者 席适之

哪儿有新闻线索，就得往那儿奔，走街串巷，寻踪觅影。有一句话说得好：“当你看不到我们的时候，我们和新闻在路上；当你看到我们的时候，我们和新闻在纸上。”

作为都市报的记者，肩负着社会责任。每当接到一些负面的新闻线索时，不仅是要调查清楚事实真相，还要在其基础上，考虑报道公之于众的后果，考虑社会影响。

记得有一次某小区居民反映，两家邻居因为小区内的车位划分发生矛盾，一方当事人按照协议做事并没有过错，另一方是一位离异的母亲和她的未成年儿子，因不知情而做错事，此事引发无错方的强烈不满。一时间，双方僵持不下，现场火药味十足。

我在现场采访时，发现过错一方的母子在物业管理人劝解后，仍很激动。附近的居民告诉我，因父母离异导致这个男孩行为叛逆，对社会有极强的抵触心理。

得知这一情况，我久久不能平静。虽然这是邻里之间的小矛盾，但如果将此事公开报道，将会对这个男孩的心理造成很大影响。我放弃了这个报道，并在随后的几天内，密切关注这个未成年的男孩，并与他沟通、交流……

刚进报社时，老记者们曾这样诠释记者这一职业：记者，不应只是简单的记录者，而应是一个善于交流的访问者、反应敏捷的运动员、温厚善良的慈悲者，甚至应该是思想深邃的哲学家、嫉恶如仇的侠士。朝着这个目标，我在一次次采访中收获，在一次次收获中明确记者的责任与使命。



## 每一位采访对象 都是学习的榜样

□晨报记者 李鹏 见习记者 周广建

新闻“七分采三分写”，采访越深入，写出的稿件才越好。在采访中，我最感谢的就是那些采访对象，他们或乐于助人、或自强不息、或乐观向上……每一个采访对象都是我学习的榜样。

“当别人需要帮助时，要尽力去帮别人，无需回报，一声‘谢谢’足够！”我曾经的采访对象、出租司机王彦诏说。王彦诏是机电出租车公司的司机，开车十几年来，他从未出过一起交通事故，也从未被乘客投诉过。在2011年的爱心送考中，我跟他两天，他不计报酬，乐于助人的行为让我深受感动。短短的两天爱心送考中，王彦诏出了36次车，免费送了100多名考生。

我的另一个采访对象李瑞芸，是淇滨区大赉店镇田辛庄村人，不到20岁。她乐观开朗、青春率真，贫困的生活压不倒这个自强不息的女孩。

李瑞芸家境贫寒，她上大学的学费是靠社会资助的，但是和她接触过的人都说她是个开朗的女孩，从没被困难压倒过。李瑞芸的高中同学范娟告诉记者：“高一时，从不向人借钱的李瑞芸开口向我借了20元钱，捐给了班上一个被汽车撞伤的同学。不到三天，李瑞芸就把20元钱还给我。后来我才知道，这20元钱是李瑞芸给人送盒饭挣的。高中的学习生活这么紧张，送一次盒饭2角钱，她至少要送100次盒饭！”

在我当记者的日子里，除了热心助人的王彦诏和自强不息的李瑞芸之外，还有大公无私的郭文军、拾金不昧的王爱华等等，这些品格高尚的采访对象都是我学习的榜样。

## 被需要和被感动 是属于我们的幸福

□晨报记者 韩文雪

作为一名都市报的记者，每天接触到形形色色的人，听每个人讲各种各样的故事，或坚强，或执著，或善良……他们身上的每一处细节，时刻感动着我。

今年1月份的一天，我在网上无意中看到一个自幼双腿瘫痪的女孩自主创业开了家美甲店。出于敬佩与好奇，我决定采访她。

经过一番打听，在浚县的一家超市里，我见到了这个美丽而坚强的女孩——小杰。“我相信每个人来到这个世界上都会找到自己的位置。”采访中，小杰多次说起这句话。在这个看似柔弱的女孩身上，我看到了面对生活的坚强与乐观，而内心收获的则是感动。

一个人带来的感动是一份力量，一群人带来的感动则会带给我们更多……

今年夏天，在淇滨区街头出现了一位操着外地口音的流浪老人。接到热心市民的爆料后，我在第一时间赶到现场。由于语言不通，我无法从老人口中获得任何有用的信息。但从附近居民那里，我深深感受到了鹤城市民的善良与美好。帐篷、被褥、衣服、食物、水……在老人流落街头的日子里，热心市民纷纷为老人送去各种物品。最后，在众多好心人的帮助下，这位流落异乡的老人终于回到了自己的家。

直到老人离开之后，在他曾经落脚的地方，仍有不知情的热心人送去吃的……在不少人感叹“这个时代的好人越来越少”时，我却看到了大多数人心中的善良，从中收获了无数感动。

我们一直在路上，被需要着，被感动着，并从中收获着属于我们的幸福！

上海亚一金店  
中国驰名商标 中华老字号  
我的亚一 我的唯一  
地址：淇滨区裕隆购物中心一楼  
服务电话：13346803456